

《周恩來》專題展閉幕 逾萬市民參觀



董建華在展覽籌委會負責人楊釗、劉宇新、李國強陪同下參觀展覽。

香港文匯報訊 由香港各界文化促進會、香港潮屬社團總會等18個主要團體合辦之《一代偉人周恩來》大型專題展覽昨日圓滿閉幕。是次展覽以豐富圖文內容，加上珍貴展品及紀錄片，獲市民一致好評，一連4日展期吸引近萬市民到場參觀，為同類展覽所罕見，反映周恩來總理在市民心中地位崇高。

董建華再參觀 高度評價周總理一生

香港市民反應熱烈，全國政協副主席董建華為展覽主禮後亦意猶未盡，於昨日下午再臨展場，與市民同場參觀。董建華細心參觀一個多小時，對香港部分尤感興趣。他高度評價周恩來總理一生愛國愛民，令人敬佩，又讚揚展覽辦得非常成功，具啟發性，是一次難得的國情教育活動。

高玉琛李元明率公署人員參觀

昨日上午，外交部駐港副特派員高玉琛、李元明亦率同40多位署方人員專程組團到場參觀。高玉琛表示，周恩來總理是中國首任外交部部長，長期領導中國外交工作，貢獻卓絕，是公署每位人員的楷模。

市民觀後表感動 認識更深

不少香港市民表示，是次展覽內容翔實而全面，其中香港部分介紹了周總理拍板「東江水供港」，解決香港缺水困難，以及對香港政策的制定等，是以往被較少提及的重要貢獻，認為活動讓香港市民對周總理一生有更深入認識。有市民在參觀後更深受感動，並為展期短而感可惜，希望主辦單位到社區巡迴展出。



高玉琛、李元明與署方人員在會場留影。前右三為劉宇新、左二為李國強。

汕頭商會慶回歸暨就職典禮

黃蘭發陳有慶等主禮 700賓主見證黃成林膺會長



香港汕頭商會第32屆會董就職，賓主合照。香港文匯報記者曾慶威攝

香港文匯報訊(記者 沈清麗) 香港汕頭商會昨晚假灣仔會展中心會議廳隆重舉行慶祝香港回歸祖國14周年、汕頭商會創會65周年暨第32屆會董就職典禮聯歡宴會。中聯辦副主任黃蘭發，全國僑聯副主席陳有慶，中聯辦港島工作部部長吳仰偉等出席主禮。在陳有慶主持監督儀式下，汕頭商會會長黃成林率領全體會董宣誓就職。逾700名賓主共同見證，舉杯同賀，氣氛熱烈。



黃成林(右)接受黃蘭發頒發證書。

香港文匯報記者曾慶威攝 振南主持祝酒儀式下，全場人士舉杯祝酒，祝願香港繼續繁榮，商會會務昌隆。汕頭商會第32屆會董成員包括會長黃成林，副會長吳漢增、葉振南、林鎮洪、孫志文、王文漢、陳燦標、林雪英、陳愛菁，常董張恭立、王柏材、陳正松、陳啟榮、周康光、陳賢豪、吳潮源、林勵晴、莊金峰、陳雪夫、楊劍青、杜應壯、林淑華、許湘玲、余英輝、翁繼文、鄭建成、吳崇南、陳惠娥、黃美珍、張蘇婷等。



莊學熹(中)、施許怡敏(左)，以及李澤鉅出席啟禮儀式。

幼吾幼基金獲捐 830萬培訓貧童

香港文匯報訊(記者 馮淑環) 社會對清貧家庭對子女的學業支援非常有限，為了協助有關學生提升自信心，幼吾幼慈善基金創立的「333小老師培訓計劃」獲 UBS Optimus Foundation(UBSOF)撥捐90萬瑞士法郎(約港幣330萬元)，進一步擴展計劃。基金會由2013年將現時2所培訓中心增加至4所，服務的清貧學生由現時400名增加至3千名，為他們提供免費功課輔導、專業支援及興趣活動等服務。

李澤鉅莊學熹出席典禮

由慧聯織造廠、陳坤標紀念基金、李嘉誠基金會及綿德社利公司支持的幼吾幼慈善基金，至上年起已撥款1350萬元，在3年半內支持「333小老師培訓計劃」。幼吾幼慈善基金主席莊學熹表示，UBSOF亦會撥捐約830萬港元擴充計劃。大會日前舉行啟禮禮，李澤鉅基金會董事李澤鉅亦出席支持活動。

「333小老師培訓計劃」去年2月起於北區及觀塘成立2間培訓中心，由專業老師及為社工為學生提供3階段學習計劃，包括功課輔導、生命教育等延伸活動，並鼓勵他們參與義工服務，以培養其領導才能。除了學業輔導外，計劃亦鼓勵學生於完成功課後參與各項課外活動，如視藝藝術、表演藝術、棋藝、語文及電腦技巧等。至今已有一百多名來自31所學校的學生參加。為令更多學生受惠，主辦機構擬於2013年在深水埗、葵青增加2間培訓中心。莊學熹指，大會將邀請校長提名學生參與，並在參與學校中每班取錄1至2名學生，學生需通過面試。據了解，主辦單位已委託獨立公司為333計劃作成效調查，發現7成參與計劃的學生成績均有提升。

戴德豐王國強陳偉南等出席

出席主禮的嘉賓還有中聯辦協調部副部長王子平，潮州市副市長陳建新，汕尾市副市長李賢謀，汕頭市外事僑務局局長、市長助理余金富，揭陽市市長助理黃耿秋，全國政協常委戴德豐，全國政協委員王國強，香港潮屬社團總會創會主席陳偉南和現屆主席許學之。

黃成林：秉承宗旨發展會務

黃成林致就職辭，指新一屆會董將繼續秉承宗旨，互愛互助，同心同德，和衷共濟，包容團結，使會務日益蓬勃，發揚光大。黃成林亦指出，今年和明年是香港選舉之年，包括區議會和立法會選舉，他呼籲會員和親友踴躍做好選民登記，屆時積極投票，選出愛國愛港人士，為香港的繁榮穩定作出貢獻。

吳仰偉陳建新肯定商會貢獻

主禮嘉賓吳仰偉和陳建新應邀致辭，讚揚和肯定汕頭商會愛國愛港愛鄉，積極支持「一國兩制」和特區政府依法施政，關心支持潮汕地區的經濟建設，作出重要的貢獻。吳仰偉亦希望，汕頭商會未來積極參與本港社會事務，發揮影響力，為香港「一國兩制」的成功落實再獻新猷。昨晚到賀的嘉賓還有何吳靜靜、蔡衍濤、陳捷貴、唐宏洲、歐陽成潮、劉宗明、余潔儀、陳維信、葉樹林、孫振光、李漢忠、洪亮、張漢貞、陳世瑛、陳統金、黃書銳、沈任河等。大會宴開80席，中聯辦領導、本港工商界翹楚、社團首長、潮汕領導、會員鄉親逾700人歡聚一堂。在葉

華商會高雄經促協結金蘭

香港文匯報訊 國際華商協會會長蘇永安日前率員在銅鑼灣世貿中心設宴，歡迎由高雄市長王齡嬌率領的中華工商文化經貿促進協會訪港團一行18人。

蘇永安謝何建華當「紅娘」

此次乃由香港中聯辦台灣事務部副部長何建華作

「媒」，賓主相見歡談，氣氛融洽。為加強溝通，增進交流，尋求合作，兩會即席商定締結金蘭，組團互訪，攜手構建共同發展，互利雙贏的平台。

蘇永安表示，感謝何部長擔當「紅娘」，促成華商會與中華工商文化經貿促進協會合作。華商會同仁將繼續努力促進兩岸商界交流來往。



華商會與高雄中華工商文化經貿促進協會代表合照。

王齡嬌：蒞港賀協進會換屆

王齡嬌獲悉華商會將於今年8月換屆，舉行新一屆董事會就職典禮欣然表示，屆時將組團蒞港致賀。出席歡迎宴的有中聯辦台灣事務部副部長何建華、部長高級助理仇長根，處長沈燕雄、李堅怡；國際華商協會會長蘇永安、榮譽會長趙肖山、榮譽顧問方正倫，副會長張伯煒、徐聖翔，秘書長蕭郁珮，及多位理事。



何建華，王齡嬌，蘇永安互送紀念品。

中總婦委迎台女企業家



中總婦委與台灣女企業家協會一行合照。

香港文匯報訊 香港中華總商會婦女委員會日前於該會會所熱情接待到訪的台灣女企業家協會代表團一行30人。出席宴會的主要賓主有代表團團長、台灣女企協創會理事長馬愛珍，副團長、理事

長戴啟珩，中總婦委會主席周娟娟，副主席陳小玲、陳耘、費斐、鍾茂如，常委鄧楊詠曼、陳陳秀瑛、鍾志萍等。香港中聯辦台灣事務部副部長何建華，部長高級助理仇長根等亦應邀出席。兩

地婦女精英歡聚一堂，學習互勉。

周娟娟：參與商事關注社會

周娟娟在致辭中向客人簡單介紹了該會50多年的歷史，以及婦委會堅持秉承愛國愛港的傳統，參與工商事務，關注社會發展，積極回饋社會，致力拓展婦女的生活和工作空間等會務工作。她表示，近年該會積極加強與台灣婦女協會的聯繫，多次邀請台灣姐妹參與該會活動，希望廣作交流溝通。她並表示，隨著ECFA的簽署，相信未來港台企業家將有更多的合作機會。

馬愛珍邀港姐妹赴台交流

馬愛珍表示，與香港姐妹歡聚一堂，並受到熱情接待，心情很激動。她感謝何部長的牽線搭橋，讓大家能有此機會。馬愛珍並邀請大家組團來台作交流訪問，以盡地主之誼。隨後，香港浸會大學當代中國研究所所長薛鳳旋作專題演講，講題為《香港在大陸與台灣經濟關係中的作用》，他以自己對大陸的深入研究和了解，闡述了香港在大陸與台灣貿易中的不可替代的作用。演講獲得在場人士的熱烈掌聲。出席活動的台灣代表團成員還有：蔡青樺、陳始(至夏)、王淑翠、李菁菁、夏露薇、游月霞、張同生、林義明、吳垣、周筱玲等。中總婦委會理事林月明、陳婉玲、陳慧蕊、華慧娜、蔡三妮、蔡穎穎、關李帶歡等及會友，香港中聯辦代表李堅怡、宋瑋、蔡清愛、朱峰等亦同時出席了活動。

「中國·時代肖像」圖片展展出



其中展出圖片為1986年11月28日，身穿北歐裘皮的模特們行走在北京天安門金水橋上。

香港文匯報訊 由中國日報亞太分社主辦的「中國·時代肖像」圖片展由今日至8月12日，在香港中環、尖沙咀、銅鑼灣等公共場所巡迴展出。是次展覽選取了作為國家英文日報的中國日報在過去30年中拍攝的30幅珍貴的新聞人物照片。

中國日報亞太分社主辦

30年彈指一揮間。中國日報的攝影記者們用手中的鏡頭捕捉了一個個不容錯過的瞬間，見證了中外領導人在國事活動中的精彩一刻，展現了在業界及海外享有聲譽的中國傑出人士的傳神特寫，描繪了中國人民生活發展變化的動人場面。

30幅具代表性作品亮相

在中國日報創刊30周年之際，中國日報分別從時事政治、經濟科技、社會生活、文化體育領域選取了30幅頗具代表性的中外新聞人物現場肖像展示給香港市民，在凸顯中國日報新聞事業蓬勃發展的同時，從一個側面，生動形象地展示了改革開放以來中國在各個領域翻天覆地的變化和舉世矚目的成就。

作為國家英文媒體，今年剛剛步入「而立之年」的中國日報，已成為境外媒體轉載率最高的中國報紙，目前在全球發行50餘萬份，已經形成由印刷媒體、網絡媒體、移動媒體和電子閱讀器等構成的立體化傳播網絡，旗下擁有中國日報中國版、美國版、歐洲版、亞洲版、香港版等12份報紙的報業航母。